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Serie A: 
PROYECTOS DE LEY FORAL

11-24/LEY-00011. Ley Foral 19/2024, de 26 de diciembre, de Presupuestos 
Generales de Navarra para el año 2025  

CORRECCIÓN DE ERRORES 

Advertido un error en la Ley Foral 19/2024, de 
26 de diciembre, de Presupuestos Generales de 
Navarra para el año 2025, publicada en el Boletín 
Oficial de Navarra número 265, de 31 de diciem-
bre de 2024, se procede a efectuar la oportuna 
rectificación:

En Anexo III, donde dice: 

“810001-81100-7609-458104 PRIN25 Trf. Ayto. Mendavia subestación STR e 
infraestructura complementaria en polígono industrial 1.000.000” 

Debe decir: 

“810001-81100-7609-458105 PRIN25 Trf. Ayto. Mendavia subestación STR e 
infraestructura complementaria en polígono industrial 1.000.000” 

Pamplona, 7 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la 
política general del Gobierno de Navarra respecto 
a la modificación de la actual Ley de Renta 
Garantizada, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Olga Chueca Chueca. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

D.ª Olga Chueca Chueca, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta para su debate en el Pleno la 
siguiente interpelación a la Consejera de Dere-
chos Sociales, Economía Social y Empleo: 

Dos de los puntos recogidos en el apartado de 
Políticas Sociales, del acuerdo programático para 
un Gobierno de Navarra Progresista y Plural 
2023-2027, hacen referencia, por un lado, a la 
consolidación del modelo de Renta Garantizada 
como herramienta esencial de protección social y 
de lucha contra la pobreza estableciendo, en su 
caso, las modificaciones legislativas que sean 
necesarias para mantener la coherencia del siste-
ma de ingresos que opera en Navarra y, por otro 
lado, a la necesidad de avanzar en el derecho a 
la inclusión social. 

Así pues, tras 8 años de aplicación de la Ley 
Foral 15/2016, por la que se regulan los derechos 
a la inclusión social y a la Renta Garantizada, se 
considera necesario su revisión con el fin de 
hacerla más efectiva y eficaz. 

Por todo ello, interpelamos al Departamento 
de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo 
sobre la política general del Gobierno de Navarra 
respecto a la modificación de la actual Ley de 
Renta Garantizada. 

Pamplona, a 8 de enero de 2025 

La Parlamentaria Foral: María Olga Chueca 
Chueca

11-25/ITP-00001. Interpelación sobre la política general del Gobierno de 
Navarra respecto a la modificación de la actual Ley de Renta Garantizada 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA OLGA CHUECA CHUECA
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11-25/ITP-00002. Interpelación sobre política en materia de juventud 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ÁNGEL ANSA ECHEGARAY

En sesión celebrada el día 8 de enero de 
2025, la Comisión de Cultura, Deporte y Turismo 
de la Cámara rechazó la moción por la que se 
insta al Gobierno de Navarra a iniciar los trámites 
para cambiar el nombre del Premio “Príncipe de 
Viana” por el de “Princesa de Viana” y a invitar a 
la Familia Real a su entrega, presentada por la 

Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín y publicada en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 
138 de 22 de noviembre de 2024. 

Pamplona, 8 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-24/MOC-00147. Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a 
iniciar los trámites para cambiar el nombre del Premio “Príncipe de 
Viana” por el de “Princesa de Viana” y a invitar a la Familia Real a su 
entrega 

RECHAZO POR LA COMISIÓN DE CULTURA, DEPORTE Y TURISMO 

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica en materia de juventud, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Ángel Ansa Echegaray. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Don Ángel Ansa Echegaray, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta para su debate en el Pleno una Interpela-
ción al Gobierno sobre política en materia de 
juventud. 

El empleo, la emancipación y la salud mental 
son los principales problemas de los jóvenes 
navarros. A la vista de la situación actual por la 
que están pasando, es necesario conocer qué 
medidas va a llevar a cabo el Gobierno para ana-
lizar e identificar la situación actual y qué accio-
nes van a plantear para revertirla. 

Pamplona, 9 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Ángel Ansa Echegaray
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11-24/POR-00388. Pregunta sobre el cumplimiento por parte del Gobierno 
de Navarra de la reserva de contratos recogida en el artículo 36 de la 
Ley Foral 2/2018, de 13 de abril, de Contratos Públicos  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ISABEL GARCÍA MALO 

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cum-
plimiento por parte del Gobierno de Navarra de la 
reserva de contratos recogida en el artículo 36 de 
la Ley Foral 2/2018, de 13 de abril, de Contratos 
Públicos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Isabel García Malo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Maribel García Malo, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Partido Popular y al amparo de lo dispuesto en 
esta Cámara presenta la siguiente pregunta oral 
para que sea debatida en el Pleno, dirigida a la 
Presidenta del Gobierno de Navarra. 

Una vez que la Cámara de Comptos ha cons-
tatado en el informe de “Cuentas Generales de 
Navarra 2023” el reiterado incumplimiento por 
parte del Gobierno de Navarra de la reserva de 
contratos recogida en el artículo 36 de la Ley 
Foral de Contratos Públicos: 

¿Piensa el Gobierno de Navarra reaccionar y 
empezar a trabajar seriamente en el cumplimiento 
de esta obligación legal, que tiene una incidencia 
directa en el empleo de las personas más vulne-
rables de nuestra comunidad? 

Pamplona, a 19 de diciembre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Maribel García Malo

Serie F: 
PREGUNTAS
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11-24/POR-00389. Pregunta sobre el cambio de domicilio fiscal de algunas 
empresas ubicadas en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la falta 
de examinadores de tráfico y el retraso para reali-
zar el examen práctico del carnet de conducir, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Blanca Isabel Regú-
lez Álvarez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Blanca Isabel Regúlez Álvarez, parla-
mentaria foral adscrita al Grupo Parlamentario 
Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Regla-
mento de esta Cámara, formula la siguiente pre-
gunta oral a la Consejera de Interior, Función 
Pública y Justicia del Gobierno de Navarra, doña 
Amparo López Antelo. 

Es de sobra conocido la tardanza existente en 
Navarra para poder realizar el examen práctico 
del carné de conducir en sus diferentes modalida-
des debido a la falta de examinadores y que afec-
ta en la actualidad a más de 5.000 navarros y 
navarras. 

¿Qué pasos está dando el Gobierno de Nava-
rra con el Ministerio del Interior para resolver y 
revertir esta situación que afecta de una manera 
directa a la ciudadanía de Navarra? 

En Iruña, a 26 de diciembre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Blanca Isabel Regúlez 
Álvarez

11-24/POR-00390. Pregunta sobre la falta de examinadores de tráfico y el 
retraso para realizar el examen práctico del carnet de conducir  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BLANCA ISABEL REGÚLEZ ÁLVAREZ

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cam-
bio de domicilio fiscal de algunas empresas ubica-
das en Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al consejero de Economía y Hacienda, 
para su contestación en el Pleno la siguiente pre-
gunta oral: 

¿Cuáles son los motivos del cambio de domi-
cilio fiscal de algunas empresas ubicadas en 
Navarra? 

Pamplona, a 23 de diciembre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate
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11-25/POR-00001. Pregunta sobre la empresa mixta con participación pública 
y privada destinada a la construcción de viviendas de alquiler asequible 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
empresa mixta con participación pública y privada 
destinada a la construcción de viviendas de alqui-
ler asequible, formulada por el Ilmo. Sr. D. Kevin 
Lucero Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Kevin Lucero Domingues, adscrito al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 

amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Vicepresidenta 3ª y Conse-
jera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias, 
para su contestación en el Pleno, la siguiente pre-
gunta oral: 

El pasado mes de diciembre el Gobierno de 
Navarra anunció su intención de crear una empre-
sa mixta, con participación pública y privada, des-
tinada a la construcción de viviendas de alquiler 
asequible. Esta iniciativa genera expectativas y 
preguntas sobre su funcionamiento, los objetivos 
concretos que se pretenden alcanzar y su posible 
impacto en el acceso a la vivienda. 

¿Cómo se espera que esta empresa mixta de 
participación pública y privada, contribuya a mejo-
rar la oferta de viviendas de alquiler asequible en 
nuestra comunidad? 

Pamplona, a 8 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
implicaciones del convenio para la puesta en mar-
cha del Building and Architecture Institute, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Kevin Lucero Domingues, adscrito al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Consejera de Universidad, 
Innovación y Transformación Digital, para su con-
testación en el Pleno, la siguiente pregunta oral: 

Recientemente su departamento firmó con el 
Ministerio de Vivienda y Agenda Urbana un con-
venio de colaboración para la puesta en marcha 
del Building and Architecture Institute. 

¿Qué implica este convenio para la Adminis-
tración foral? 

Pamplona, a 8 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues

11-25/POR-00002. Pregunta sobre las implicaciones del convenio para la 
puesta en marcha del Building and Architecture Institute  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES
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11-25/POR-00003. Pregunta sobre el observatorio de la vivienda del 
Gobierno de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
observatorio de la vivienda del Gobierno de Nava-
rra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa 
Nosti Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación 
Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 209 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral con el fin de que sea respondida en el 
próximo Pleno del día 16 de enero por la Presi-
denta del Gobierno: 

¿En qué va a consistir el observatorio de la 
vivienda del Gobierno de Navarra? 

Pamplona, a 8 de enero de 2025 

La Parlamentaria Foral: M.ª Teresa Nosti 
Izquierdo

11-25/POR-00005. Pregunta sobre la propuesta del lehendakari y del presi-
dente de Canarias relativa a la situación de los menores extranjeros no 
acompañados 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER OLLO MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la pro-
puesta del lehendakari y del presidente de Cana-
rias relativa a la situación de los menores extran-
jeros no acompañados, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. Javier Ollo Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier Ollo Martínez, parlamentario foral 
adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta 
Cámara, formula la siguiente pregunta oral para 

que sea respondida por la Presidenta del Gobier-
no de Navarra, María Chivite Navascués, en el 
Pleno del 16 de enero. 

El lehendakari Imanol Pradales y el Presidente 
de Canarias Fernando Clavijo, tras la propuesta 
anunciada en la XXVII Conferencia de Presiden-
tes del pasado mes de diciembre sobre la situa-
ción de los menores extranjeros no acompañados 
en territorio español, remitieron a los presidentes 
y presidentas de las comunidades autónomas la 
propuesta para un acuerdo de colaboración sobre 
la gestión migratoria haciendo un llamamiento a la 
solidaridad y a la corresponsabilidad territorial, y 
que incluye, entre otros, un Plan Estratégico de 
Migración, así como la propuesta de decreto ley 
para una distribución extraordinaria de menores 
extranjeros no acompañados, de forma que 
pueda garantizarse la atención y respeto a la dig-
nidad de estos niños y niñas. 

Queremos saber, ¿cuál es la respuesta que ha 
dado el Gobierno de Navarra a la citada propuesta? 

En Iruña, a 9 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Javier Ollo Martínez
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11-25/POR-00006. Pregunta sobre la incidencia del rotavirus en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA ESPORRÍN LAS HERAS

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre inciden-
cia del rotavirus en Navarra, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª María Teresa Esporrín Las Heras. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Maite Esporrín Las Heras, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula al Consejero de Salud para su 
contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral: 

El pasado mes de diciembre el Servicio Nava-
rro de Salud–Osasunbidea decidió incorporar al 
calendario vacunal la que actúa frente al rotavirus 
a los bebés que nazcan a partir de enero de este 
año 2025. El rotavirus causa gastroenteritis agu-
das pudiendo generar deshidratación grave y más 
cuando se da en los dos primeros años de vida. 

¿Cuáles han sido los datos de infección cau-
sada por este virus en Navarra el último año? 
¿Cuál se prevé que sea el efecto de esta vacuna? 

Pamplona, a 9 de enero de 2025 

La Parlamentaria Foral: María Teresa Esporrín 
Las Heras

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre compe-
titividad fiscal, formulada por el Ilmo. Sr. D. José 
Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la Pre-
sidenta del Gobierno de Navarra para su contes-
tación en el Pleno: 

¿Qué medidas va a adoptar su Gobierno para 
no perder más competitividad fiscal con la Comu-
nidad Autónoma Vasca después de conocer el 
nuevo alivio fiscal que va a aprobar el Gobierno 
Vasco? 

Pamplona, a 9 de enero 2024 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

11-25/POR-00007. Pregunta sobre competitividad fiscal  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA
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11-25/POR-00008. Pregunta sobre los actos de apoyo a ETA y a etarras en 
Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO 

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
actos de apoyo a ETA y a etarras en Navarra, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, rea-
liza la siguiente Pregunta Oral dirigida a la Presi-
denta del Gobierno para su contestación en el 
Pleno. 

¿Qué actuaciones ha realizado y piensa reali-
zar el Gobierno de Navarra ante los actos de 
apoyo a ETA y a etarras en Navarra, que ascen-
dieron a 60 en 2024 según, se recoge por el 
Observatorio de radicalización de COVITE? 

Pamplona, a 9 de enero de 2025 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la crea-
ción de otra nueva empresa con dinero público 
para resolver el problema de la vivienda en Nava-
rra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sán-
chez de Muniáin Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), al amparo de lo dispuesto en el Regla-
mento de la Cámara, formula la siguiente pregun-
ta oral dirigida al Consejera de Vivienda, Juventud 
y Políticas Migratorias del Gobierno de Navarra 
para su contestación en Pleno: 

¿Cuáles son las razones por las que cree que 
la resolución del problema de la vivienda en 
Navarra pasa por crear otra nueva empresa con 
dinero público? 

Pamplona, a 9 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia

11-25/POR-00009. Pregunta sobre la creación de otra nueva empresa con 
dinero público para resolver el problema de la vivienda en Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA
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11-25/POR-00010. Pregunta sobre la estación del tren de Tudela 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la esta-
ción del tren de Tudela, formulada por el Ilmo. Sr. 
D. Daniel López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-

mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad para que sea 
contestada por el Consejero de Cohesión Territo-
rial en sesión del Pleno prevista para el próximo 
día 16 de enero de 2025. 

La llegada del Tren de Alta Velocidad a Nava-
rra está continuamente en el debate político. En 
los últimos meses este debate se ha centrado en 
la ubicación de la estación de Tudela, siendo 
espectadores de cómo diferentes actores hacen 
públicas sus opciones sin que dichas opciones lle-
guen de manera informada a la ciudadanía para 
que esta conozca de primera mano qué ventajas e 
inconvenientes tiene cada una de las propuestas. 

¿Qué mecanismos va a articular el Gobierno 
de Navarra para dar a conocer las diferentes 
opciones garantizando la participación activa de 
la ciudadanía? 

Pamplona-Iruñea, a 9 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el regis-
tro público de grupos de interés, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Cristina López Mañero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina López Mañero, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Presidencia e Igualdad para su contestación en el 
Pleno: 

¿Cuándo tiene previsto el Gobierno de Navarra 
aprobar el registro público de grupos de interés? 

Pamplona, a 9 de enero de 2025 

La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero

11-25/POR-00011. Pregunta sobre el registro público de grupos de interés  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA LÓPEZ MAÑERO
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11-25/POR-00012. Pregunta sobre las iniciativas en materia de memoria 
que el departamento competente tiene previstas para 2025 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre las iniciativas en materia de 
memoria que el departamento competente tiene 
previstas para 2025, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Pablo Azcona Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pablo Azcona Molinet, portavoz del Grupo 
Parlamentario de Geroa Bai, al amparo de lo dis-
puesto en el Reglamento de esta Cámara, formu-
la la siguiente pregunta oral para que sea respon-

dida por la consejera de Memoria y Convivencia, 
Acción Exterior y Euskera del Gobierno de Nava-
rra, D.ª Ana Ollo Hualde, en el Pleno del 16 de 
enero. 

Más allá de que las políticas públicas de 
memoria se articulan como una estrategia soste-
nida en el tiempo e integral en su enfoque por 
encima de hechos o efemérides concretas, es 
cierto que estas pueden servir como elementos 
simbólicos para potenciar su difusión y acción. 

El 50 aniversario de la muerte del dictador 
Franco es una de ellas y distintas instituciones y 
entidades están anunciado una programación de 
actos y acciones. 

Le queremos preguntar, ¿qué iniciativas tiene 
previstas el Departamento de Memoria y Convi-
vencia, Acción Exterior y Euskera del Gobierno de 
Navarra para este año 2025 en ese contexto 
desde su liderazgo y ámbito competencial? 

Pamplona, 9 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la reunión relativa a BSH, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Miguel Garrido Sola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Miguel Garrido, parlamentario del Grupo Parla-
mentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea contestada por 
el Consejero de Industria y de Transición Ecológi-
ca y Digital Empresarial en el Pleno del 16 de 
enero.  

¿Qué valoración hace de la reunión mantenida 
este pasado viernes por parte del Gobierno de 
Navarra, junto con el Ministerio de Industria y 
Turismo, con la Dirección del Grupo BSH? 

Pamplona-Iruñea, a 10 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Miguel Garrido Sola

11-25/POR-00013. Pregunta sobre la reunión relativa a BSH  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL GARRIDO SOLA 
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11-25/POR-00014. Pregunta sobre qué futuro le espera a BSH en Navarra  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre qué futuro le espera a BSH en 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier Gar-
cía Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz del grupo parlamen-
tario del Partido Popular de Navarra (PPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta de máxi-
ma actualidad para ser respondida en el próximo 
Pleno del 16 de enero por la presidenta del 
Gobierno de Navarra: 

Tras la reunión mantenida el pasado viernes 
entre el Gobierno de Navarra, el Ministerio de 
Industria y Turismo, y representantes del grupo 
BSH en Alemania sobre la intención de la empre-
sa de iniciar el proceso de cierre de la planta de 
fabricación de frigoríficos y lavavajillas compactos 
de Esquíroz: ¿qué futuro le espera a BSH en 
Navarra? 

Pamplona, a 12 de enero 2025 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre plan de desarrollo económico 
para evitar el desierto laboral e industrial en 
Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Teresa Nosti Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación 
Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 209 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad con el fin de que 
sea respondida en Pleno por la presidenta del 
Gobierno de Navarra: 

¿Tiene la Sra. Chivite y su Gobierno algún tipo 
de plan de desarrollo económico para evitar que 
el desierto laboral e industrial en el que se está 
convirtiendo Navarra siga avanzando en el año 
2025? 

Pamplona, a 13 de enero de 2025 

La Parlamentaria Foral: M.ª Teresa Nosti 
Izquierdo

11-25/POR-00015. Pregunta sobre plan de desarrollo económico para 
evitar el desierto laboral e industrial en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO 
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11-25/POR-00016. Pregunta sobre deslocalización empresarial  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI 

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre deslocalización empresarial, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea respondida en el 

Pleno de la Cámara por el Consejero de Industria 
y de Transición Ecológica y Digital Empresarial. 

La deslocalización empresarial cada vez es 
más habitual por parte de las multinacionales que 
trasladan sus actividades a otro país o lugar bus-
cando abaratar costes. Esta práctica apareció a 
finales del siglo XX, cuando la globalización eco-
nómica afianzó la libre circulación de bienes, ser-
vicios y capitales. En los últimos años la deslocali-
zación se ha convertido en una de las principales 
amenazas para la industria navarra. Supone un 
importante riesgo de pérdida de empleo. 

¿En cuántas ocasiones y a cuántas empresas 
se ha aplicado la Ley Foral 18/2020, de 16 de 
diciembre, sobre medidas a favor del arraigo 
empresarial y contra la deslocalización desde su 
entrada en vigor, y cuál es la opinión del Conseje-
ro acerca de la efectividad de esta ley para incen-
tivar el arraigo y desincentivar la deslocalización 
empresarial en Navarra? 

Pamplona, 12 de enero de 2025 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la actividad empresarial del año 
2024 y perspectivas para 2025, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la presidenta del Gobierno de 
Navarra, para su contestación en el Pleno del jue-
ves 16 de enero de 2025 la siguiente pregunta 
oral de máxima actualidad. 

¿Qué valoración hace la Presidenta del 
Gobierno de Navarra sobre la actividad empresa-
rial del año 2024 y qué perspectivas tiene de cara 
a 2025? 

Pamplona, a 13 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi

11-25/POR-00017. Pregunta sobre la actividad empresarial del año 2024 y 
perspectivas para 2025   

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI
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11-25/POR-00018. Pregunta sobre pactos económicos y fiscales con EH 
Bildu 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre pactos económicos y fiscales 
con EH Bildu, formulada por el Ilmo. Sr. D. José 
Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en el Pleno:  

¿Por qué usted afirmaba que EH-Bildu lastra-
ba la economía navarra cuando estaba en la opo-
sición y ahora pacta todas las medidas económi-
cas y fiscales con dicha formación política?  

Pamplona, a 10 de enero de 2025 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

11-25/POR-00019. Pregunta extraordinaria sobre los motivos que han 
impedido el acceso a la información sobre el estudio económico relativo 
a la 2ª fase del canal de Navarra (11-24/PEI-00909) 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL BUJANDA CIRAUQUI

En sesión celebrada el día 13 de enero de 
2025, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

El Ilmo. Sr. D. Miguel Bujanda Cirauqui (G.P. 
Unión del Pueblo Navarro) ha solicitado, de con-
formidad con lo dispuesto en el art. 16.4 del 
Reglamento de la Cámara, la inclusión en la pri-
mera sesión plenaria que se convoque de una 
pregunta extraordinaria sobre los motivos que 
han impedido cumplir el requerimiento de la 
Mesa para facilitar de forma inmediata la informa-
ción correspondiente al expediente con número 
11-24/PEI-00909. 

De conformidad con el citado artículo y con el 
artículo 42.1.6ª y 7ª del Reglamento, SE ACUERDA: 

1.º Admitir a trámite la pregunta extraordinaria 
sobre los motivos que han impedido el acceso a 
la información sobre el estudio económico relativo 
a la 2ª fase del canal de Navarra (11-24/PEI-
00909), formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel 
Bujanda Cirauqui. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la primera sesión 
plenaria que se convoque. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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11-23/ELC-00005. Elección de la persona que ostentará la presidencia del 
Consejo de Transparencia de Navarra 

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS 

En sesión celebrada el día 18 de noviembre 
de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
vio acuerdo de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

De conformidad con el artículo 42.1.9ª del 
Reglamento del Parlamento de Navarra, se 
acuerda: 

1.º Ampliar el plazo para la presentación de
candidaturas a elección de la presidencia del 

Consejo de Transparencia de Navarra hasta las 
17:30 horas del próximo día 6 de marzo de 
2025. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-24/ELC-00002. Elección de una o un miembro para el Patronato de la 
Fundación Caja Navarra 

PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS 

En sesión celebrada el día 18 de noviembre 
de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, pre-
vio acuerdo de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

De conformidad con el artículo 42.1.9ª del 
Reglamento del Parlamento de Navarra, se 
acuerda: 

1.º Ampliar el plazo para la presentación de
candidaturas a elección de una o un miembro 

para el Patronato de la Fundación Caja Navarra 
hasta las 17:30 horas del próximo día 6 
de marzo de 2025. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 13 de enero de 2025 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

Serie G: 
INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA
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